



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/4707/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-08-03 15:34**

Parlex azonosító: **16AK93YI0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Lőcsei Lajos (Momentum)** országgyűlési képviselő "*Milyen hatással van az országos védőnői állományra a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?*" című, K/4707. számú **Lőcsei Lajos (Momentum)** országgyűlési képviselő "*Milyen hatással van egyes vármegyék védőnői állományára a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?*" című, K/4708. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Lőcsei Lajos (Momentum)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, *"Milyen hatással van az országos védőnői állományra a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?"* című, K/4707. számú *"Milyen hatással van egyes vármegyék védőnői állományára a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?"* című, K/4708. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



BELÜGYMINISZTERIUM

BM/21688-1/2023

Válasz Lócsei Lajos (Momentum) K/4707. és K/4708. számú, „*Milyen hatással van az országos védőnői állományra a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?*” valamint „*Milyen hatással van egyes vármegyék védőnői állományára a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?*” címen benyújtott írásbeli kérdésére

**Lócsei Lajos úr részére**  
országgyűlési képviselő

**B u d a p e s t**

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „**Milyen hatással van az országos védőnői állományra a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?**” valamint „**Milyen hatással van egyes vármegyék védőnői állományára a védőnői ellátás önkormányzatoktól történő átvétele?**” címmel benyújtott, K/4707. és K/4708. számú írásbeli kérdéseire – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Az Önök miniszterelnök-jelöltje Márki-Zay Péter a következőképpen vélekedett a védőnői ellátás kapcsán: „*nem fejleszteni, hanem leépíteni kell, mert ez egy haszontalan hungarikum*”. A baloldal álláspontja tehát világos, ha Önök kerültek volna kormányra most a védőnői szolgálat leépítése zajlana.

A Kormány kiemelt célja az egészségügyi rendszer átalakítása a szolgáltatások összehangolása a lakossági igényeknek megfelelő magas szintű, színvonalas ellátása érdekében, amelynek feltétele az egységes szakmai irányítás és az állami szerepvállalás növelése.

Az egészségügyi ellátórendszer újrászervezése és megerősítése a 2022. december 30-án megjelent törvény-módosítások által a méltán hungarikumként nevesített védőnői rendszert is érintette.

2023. január 1. napján 4109 területi védőnőnek állt fenn jogviszonya. 2023 első félévében 45 védőnő munkatárs döntött úgy, hogy jogviszonyát megszünteti. Ebben szerepet játszott nyugdíjazás és pályaelhagyás is, a 4109 területi védőnő közül 24-en mondtak fel, 21-en pedig nyugállományba vonultak, ami az állománynak csupán 1%-a. A normális szervezeti fluktuációt a szakirodalom 7-11% között szokta meghatározni, tehát védőnőink stabilan a helyükön maradnak.

2023. július 1. napján 4089 területi védőnőnek áll fenn jelenleg jogviszonya, mivel a 45 távozó mellett 25-en újonnan érkeztek a rendszerbe.

Tájékoztatom, hogy az új egészségügyi szolgálati jogviszony aláírásának 2023.07.01-jével történő elmaradásával nem szűnik meg a jogviszony, azt megszüntetni kizárólag az Eszjtv. és az Mt. hatályos rendelkezései alapján lehetséges. A védőnők jogviszonya folyamatos, az egészségügyi szolgálati munkaszerződésük a törvény erejénél fogva az Intézményekhez kerültek át, vagyis jogaik és kötelezettségeik nem változtak. Az új munkaszerződés elsősorban azért szükséges, hogy a védőnők egészségügyi szolgálati munkaszerződése igazodjanak az integráló intézmény eljárás- és szerződési rendjéhez.

Az átállás megkönnyítése érdekében a folyamatos és aktív párbeszéd a szakma és az ágazatvezetés között a továbbiakban is segít elérni közös célunkat, így biztosítva egy betegközpontú, modern, prevenciós szemléletű alapellátást, amely minden érintett megelégedését szolgálja.

Budapest, 2023. augusztus 3.

Tisztelettel:

